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ACTA No. 01 
 

Bogotá, 23 de Julio de 2019 
Hora:     10:50 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Honorables Representantes, muy buenos días.  Un saludo muy especial a todos los 
presentes.  Damos inicio a esta sesión, siendo las 10:50 A.M.  Señora Secretaria, 
sírvase llamar a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenos días para todos.  
 
Llamado a lista, sesión Comisión Segunda Constitucional Permanente, 23 de Julio 
de 2019. 
 

MESA DIRECTIVA.         
 

Presidente:        H.R. Jaime Felipe Lozada Polanco  
Vicepresidente:         H.R. Mauricio Parodi Díaz    
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales  

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE ------ 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO ------- 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO  Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO EXCUSA 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
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Señor Presidente, contamos con quórum decisorio.  
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS HONORABLES 
REPRESENTANTES: 
BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE 
GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO 
RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 
VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID 
 
PRESENTARON EXCUSA LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 
GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA 
ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA 
HÉCTOR JAVIER VERGARA SIERRA  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, señora Secretaria. Proceda a dar lectura al Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISION SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

 Cuatrienio Constitucional 2018-2022  
SALÓN DE SESIONES “LOS COMUNEROS” 

Legislatura 2019-2020 
 Periodo Legislativo del 20 de Julio de 2019 al 16 de diciembre de 2019  

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992  

MAURICIO PARODI DÍAZ Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ------ 

RUIZ CORREA NEYLA Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID EXCUSA 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID ------ 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  EXCUSA 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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ORDEN DEL DÍA 
Martes 23 de Julio de 2019 

10:30 A.M. 
 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM 
 

II 
POSTULACIÓN, ELECCION Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE  
(LEGISLATURA 2019-2020) 

 
III 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
 
 

ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO  CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA  
                   Presidente                              Vicepresidente 

 
 
 
 
 

OLGA LUCIA GRAJALES GRAJALES  CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO 
  Secretaria                      Subsecretaria 
. 

 
 
Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Representante Carlos Cuenca, tiene el uso de la palabra. 
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 HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA HONORABLE CÁMARA 
DE REPRESENTANTES, DOCTOR CARLOS ALBERTO CUENCA CHAUX. 
Presidente muchas gracias, un saludo especial para todos.  Yo no solo quiero 
instalar, quiero decirles a ustedes, queridos colegas, que, a partir de la otra semana 
los estaré acompañando en esta Comisión, al lado de estos genios como el doctor 
Chacón, el doctor Blanco, el doctor Atilano. 
 
Qué bueno que ustedes vean en esta nueva Mesa Directiva al Guainía, unidos por 
el Guainía que queremos, un departamento hoy poderoso.  Mi amigo Abel, con 
cariño los recordamos a todos, de verdad que muy placentero para mí esto y que 
bueno saber doctor Jaime Felipe que esto va a quedar en sus manos, usted sabe 
que lo aprecio, un gran Representante como usted por nuestro Departamento del 
Huila.   
 
Queda formalmente instalada la legislatura de la Comisión Segunda para este 
nuevo año 2019-2020 y que Dios quiera que se iluminen los genios, para que a esta 
Comisión le vaya muy bien.  Un saludo especial para todos y por favor terminemos 
de elegir a la nueva mesa directiva el doctor Jaime Felipe y el doctor Parodi.   
 
Un saludo para todos y muchas gracias Presidente, y a usted, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el querido expresidente Chacón. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO. 
Gracias mi querido próximo expresidente, colega.   Al doctor Cuenca, tenemos unas 
dificultades en unas Comisiones, en esta Comisión que reina la paz, a pesar de que 
el señor Cesar trata de golpearme todo el tiempo y yo de abrazarlo y concertar con 
él casi todo, hay unas Comisiones que hoy tienen unas dificultades, Presidente.  
Creo que es importante que hasta que esas Comisiones no resuelvan las 
dificultades, usted no se mueva de allí, porque la posición de Presidente ayuda a 
mandarle los mensajes al cumplimiento o a lo que se va a hacer de los acuerdos, 
entonces en este momento la Comisión Séptima tiene unas dificultades; su señoría 
se vino, levantaron un poco, pero apenas vuelvan a instalar, me parece prudente, 
Doctor Cuenca, que estuviera allá, para que pueda mandar un mensaje claro, 
ustedes de la Presidencia de la Cámara, como deben ser los acuerdos que se 
hicieron, y lo mismo me dicen que hay otras, entonces en esas Comisiones donde 
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hay dificultades hay que parar y quedarse hasta que saque la decisión, su señoría.  
Quería decirle eso, mi querido Presidente Cuenca. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Vamos a hacer un receso de cinco minutos, mientras llega el Representante Atilano.  
 
RECESO  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con la sesión, sometemos a consideración la aprobación del Orden 
del Día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban los honorables 
Representantes el Orden del Día? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuemos con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Segundo punto.  Postulación, Elección y Posesión del Presidente y Vicepresidente 
de la Comisión Segunda Constitucional Permanente, legislatura 2019- 2020. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Declaro abierta la postulación de candidatos.  Tiene la palabra el Representante 
Germán Blanco.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Muchas gracias Presidente, en cumplimiento de los acuerdos prestablecidos por el 
Congreso de la República en la Cámara de Representantes y leales y fieles a la 
palabra empeñada, en nombre del Partido Conservador, que es a quien le 
corresponde presidir esta Comisión durante el segundo año de este período, me 
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permito postular el nombre de un amigo, que como yo somos nuevos en la 
Comisión, llevamos un año en la Comisión.   
 
Un hombre muy joven, 35 años de edad, que por segunda vez está en el Congreso, 
o sea que llego de 29 años al Congreso de la República, absolutamente joven, 
nacido en la ciudad de Bogotá, pero cuando cumplió un año de edad, se lo llevaron 
a vivir a Neiva, o sea ese es más opita que los que nacieron en el Huila.  34 años 
en el Huila.    
 
Es profesional de la Universidad Sergio Arboleda, Especialista en Marketing Político 
y Negocios Internacionales, de una de las Universidades más prestigiosas que tiene 
el país, pero dentro de las distintas connotaciones que pueda tener Jaime Felipe, 
hay una muy importante y es que lamentablemente él es víctima de las Farc. Jaime 
Felipe es un hombre que estuvo muchos años secuestrado por las Farc, él, su 
familia, particularmente su señora madre, su hermano, y sufrió también la muerte 
de su padre en un atentado de las Farc, por eso creo que todos entendemos en su 
discurso el ánimo que él aún mantiene de aportar desde esa óptica de víctima, que 
no es fácil, que nosotros no habiéndola vivido la podamos igualar, y por eso lo 
entendemos y lo respaldamos en cada uno de esos discursos y de esas 
apreciaciones.   
 
Creo yo que la Comisión quedaría en muy buenas manos y que la temática misma 
de la Comisión tiene que ver mucho con su formación, con sus vivencias personales 
y con su liderazgo político.  Le pido a los demás compañeros que respalden el 
nombre de Jaime Felipe Lozada para que siga manteniendo en alto el nombre de 
esta Comisión e innove con alguna de sus ideas y programas que pueda estar 
necesitando la Comisión interna y externamente.  Muchas gracias, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Juan David Vélez.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
Un saludo muy especial, señor Presidente, y acompañando las extraordinarias 
palabras que de verdad ya sería repetirlas, pero también nominamos, entendiendo 
los acuerdos que se llevaron en la Cámara de Representantes por los 
compromisarios, a un extraordinario líder, a un extraordinario político, una persona 
muy cercana del Partido Conservador, quien ha manejado un discurso muy 
coherente, pero también en el entendimiento de la democracia misma, que sé 
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seguramente, va a ser garantía para esta Comisión y por eso creo que tras un gran 
liderazgo en el primer año del doctor Anatolio, creo que la Comisión Segunda 
merece también un liderazgo joven, prometedor, democrático, transparente del 
doctor Jaime Felipe Lozada y por eso lo estamos nominando también para ser el 
Presidente de la Comisión Segunda.     Muchos éxitos.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Representante Alejandro Carlos Chacón, tiene el uso de la palabra.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO. 
Yo de una vez voy a postular a los dos candidatos.  Primero a Jaime Felipe Lozada, 
quien me encantaría fuera el Presidente de esta Corporación, no solo porque lo 
postulen, sino porque lo merece, me gusta la fortaleza en las personas, sobre todo 
de ideas, y creo que Jaime Felipe así lo es, y además, un gran representante del 
Partido Conservador, un buen amigo, cuando tiene que decirle las cosas a uno, con 
la misma seriedad y entereza se las dice, igual que su vecino Cesar, eso me gusta 
de la gente, no es solapado, y eso nos gusta del talante de las personas,  me parece 
que es una gran escogencia, conforme a los acuerdos del Partido Conservador; es 
muy importante que cuando se escojan las dignidades, escojamos personas que 
tengan merecimientos, que hagan quedar bien los partidos, que tengan carácter 
para asumir independencia cuando les corresponde; así sean del gobierno o no, o 
tengan unos intereses políticos al respecto, es muy importante el respeto de esas 
posiciones y sé que Jaime Felipe lo va a ser.   
 
Yo le pido además como representante del Partido Liberal, que nos gustaría mucho 
poder avanzar con los debates de control político que hemos radicado en esta 
Presidencia, nos gustaría que continuáramos especialmente con el cuestionamiento 
que estamos haciendo de varios de los tratados de libre comercio que hicieron en 
el Gobierno Santos y que creo que deben tener un cuestionamiento de la Comisión 
Segunda, trayendo a todos los sectores económicos y, además, para preguntarles 
como les ha ido.   
 
En el debate de la protección al empleo y a la industria nacional mostramos como 
le han causado un grave daño a la economía de este país y al empleo y que es 
importante renegociarlos, y creo que no hay nadie distinto a esta Comisión que debe 
discutir y debatir sobre eso, si es verdad o no lo es, y esperamos que Jaime Felipe 
Lozada Polanco del Partido Conservador, junto con la otra persona que vamos a 
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postular para la Vicepresidencia de la Comisión, que también tiene talante, ya nos 
hemos agarrado como tres veces, llego y me tocó decirle; “oiga pero acaba de 
llegar, coja un respirito”, al doctor Mauricio Parodi Díaz, no le fue mal, no lleva un 
mes y ya va de Vicepresidente, este si es un genio del Partido Cambio Radical, que 
me gusta también su talante, sus posiciones fuertes, defiende sus ideas y eso es lo 
que nos gusta en el Congreso; dos personas como ustedes las requiere siempre el 
Congreso, no solo ahí en las dignidades, sino abajo luchando cuerpo a cuerpo como 
gladiadores en el Congreso, eso es lo que queremos con aquellos compañeros que 
son tranquilos, queremos que se vuelvan así irreverentes, que peleen, que discutan, 
que debatan y que el país vea en las plenarias a todos dando las discusiones que 
se requieren; así no le gusten unas cosas u otras, siempre las discusiones y los 
debates son los que enaltecen el Congreso, estoy seguro que al lado de ustedes 
dos vamos a tener la oportunidad de que esta Comisión haga un muy buen trabajo, 
estoy seguro de eso y el Partido Liberal los postula con mucho cariño. 
 
Un agradecimiento a nuestro Vicepresidente, al doctor Carlos Ardila, que hoy se va, 
que fue un gran Vicepresidente, un gran referente de nuestra bancada, un hombre 
con las mismas características que tienen ustedes dos que suben y que en muchas 
ocasiones nos cruzamos en posiciones ideológicas distintas, pero siempre con un 
gran respeto cada uno por el otro en nuestras posiciones.  Le agradezco mucho por 
haber hecho una gran representación de nuestro Partido, el doctor Carlos Adolfo 
Ardila Espinosa, que ahora nos vamos acompañar seguro en varias luchas en la 
Plenaria.  Igual al doctor Anatolio Hernández Lozano, como lo dice el doctor Blanco, 
ha sido nuestro emperador en el exterior, ha sido un buen amigo, es un buen 
hombre, es una persona que ha sido muy respetuosa de todos nosotros. Muchas 
gracias Anatolio, usted es un gran tipo, y lo despedimos con mucho cariño y 
esperamos darle la bienvenida Jaime Felipe Lozada y a Mauricio Parodi en la 
siguiente legislatura.  Gracias Presidente.     
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  
Tiene el uso de la palabra el Representante Atilano Giraldo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA. 
Muchas gracias, Presidente y con los muy buenos días para todos los colegas, un 
mes de receso legislativo, pero sea esta la oportunidad para hacer la claridad que 
no es vacaciones para el Congreso, es un trabajo duro en nuestras regiones, que 
entre otras cosas no está fácil, hoy, muchos ciudadanos no quieren participar en 
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política.  Agradecerle a la Mesa Directiva a Anatolio, a Carlos, a Olguita, a la 
subsecretaria Carmen Susana, a todo el equipo de la Comisión Segunda, un año 
en la Comisión Segunda; Alejandro Carlos Chacón, nosotros tenemos una misión y 
es porque a veces son cosas que se van dando y termina uno creyendo, esta 
Comisión es bien importante, eso todos estamos apuntándole a demostrar que la 
Comisión Segunda es sumamente importante y que vamos a legislar para hacer 
justicia, porque es que entre la Comisión Segunda de Senado y Cámara no deben 
de haber diferencias, creo que ahí nos queda esa labor con la nueva Mesa Directiva, 
de hacer justicia con la Comisión Segunda de Cámara, yo no he podido entender 
porque hay unas diferencias que no se deben dar. 
 
Con Jaime Felipe no me voy a extender, pero si quiero decirle que la vida le da a 
uno oportunidad de conocer personas y en la Comisión Sexta en el período pasado, 
gran amigo en la Comisión Sexta, Jaime Felipe, le reconozco hoy su liderazgo, su 
entrega en el Congreso de la República, un hombre joven, juicioso, estudioso, y 
también con decisiones que a veces le he criticado, pero lo hago y usted sabe que 
es de muy buena fe y de mucho corazón, porque sufro a veces cuando usted hace 
unas intervenciones, que no me voy a referir que le he dicho, bájele un poquito, pero 
entiendo también el dolor que usted siente por todo lo que le ha pasado, pero las 
calidades humanas las tiene todas Jaime Felipe, en esos cuatro años que tuve la 
oportunidad en la Comisión Sexta de conocerlo, no cambie esas calidades 
humanas, su sencillez, son muy bonitas; así que de Cambio Radical todo el 
respaldo, todo el apoyo que si Dios quiere hoy lo elegimos como Presidente de esta 
excelente Comisión; y que bueno también postular a mi colega de Cambio Radical, 
Mauricio Parodi que lleva en este período poco tiempo en el Congreso, pero que 
agradable cuando él ya estuvo cuatro años en la Cámara, en el periodo 2006-2010.   
 
Es odontólogo, con especialización, tiene más títulos y le encanta el deporte, estaba 
en Coldeportes y renunció para asumir este reto que es tan importante como 
Congresista.  Reúne las calidades, ha demostrado en tan poco tiempo, como lo dijo 
mi colega Alejandro Carlos Chacón, que es un hombre que le gusta estudiar y que 
le gusta este ejercicio.  Estoy seguro Jaime Felipe y Mauricio que van a ser un buen 
equipo en esta Comisión, estoy seguro también que los vamos a acompañar para 
que este año sea lo mejor posible, dejan un punto alto los colegas, pero hay que 
superarlos, esa es la idea; así que espero, pues, que en la decisión que vamos a 
tomar ahora, ustedes dos que reúnen las condiciones humanas y la capacidad 
idónea, formados y preparados queden al frente de esta Comisión.  Muchas gracias 
Presidente.   
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  
Doctor Blanco, tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ.  
Una interpelación pequeña. Lo primero, como yo fui el primero en intervenir 
entonces lo hice casi que exclusivamente sobre el tema de Jaime Felipe, pero 
obviamente nosotros vamos a elegir también Vicepresidente y en mi condición de 
Antioqueño, pues yo tengo un conocimiento importante sobre Mauricio Parodi, su 
trabajo político y todo su significado social, de alguna forma compartimos 
circunscripciones electorales, el tema de Bello, por ejemplo, siendo él oriundo y 
permaneciendo en ese territorio, pues yo he tenido algunas presencias importantes 
en la localidad.  
 
Mauricio ya había sido Congresista en el pasado y hoy es el único Congresista de 
Cambio Radical por el departamento de Antioquia y es un hombre con un significado 
muy importante de mucha seriedad y de mucha responsabilidad política en el 
departamento, y como lo decía Atilano, él conjuga muy bien el quehacer político con 
otras actividades. Atilano, Mauricio viene también de ser el Presidente de la Liga 
Antioqueña de futbol por muchos años, es una posición absolutamente importante 
del deporte más practicado en Colombia y el más seguido, y en eso fue reelegido 
tantas veces como quiso, que no es fácil, y usted que es un hombre de deporte y el 
departamento de Antioquia, que usted sabe qué tipo de departamento es.   
 
Igualmente con una presencia importante en la Liga Antioqueña de Baloncesto, es 
un hombre del deporte, creo que la Comisión gana mucho teniéndolo también en la 
Mesa Directiva y acompañando a Jaime Felipe Lozada en este tema, tiene un 
reconocimiento y una trayectoria impresionante, él es muy humilde, pero los amigos 
si lo podemos decir por él, es un hombre muy reconocido en el departamento y 
nosotros nos sentimos muy satisfechos de tenerlo en la Comisión y que vaya a ser 
nuestro Vicepresidente, ya me veo en alguna de las sesiones en Antioquia donde él 
tiene incidencia y hay que acompañarlo y respaldarlo en eso.   
 
Y para terminar, darle gracias a la Mesa Directiva que termina, yo logré entender 
que esta era la Comisión de Relaciones Internacionales, acompañando a Anatolio 
al exterior, pero siento que estuvimos en muy buenas manos, que hicieron un 
esfuerzo muy importante, que hubo un acercamiento grande con las Fuerzas 
Militares y de Policía, que es muy importante, más allá de la relación misma son los 
proyectos que ellos presentaron y pasaron por acá, no sabría decirles, 
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estadísticamente, pero esta Comisión se movió mucho en este primer año y fueron 
muchos los proyectos que pasaron por acá y todos no fueron los proyectos de 
honores a lo que estaba acostumbrada la plenaria de los que llegaba de la Comisión 
Segunda, por el contrario, la mayoría no eran de honores como tal, que también son 
importantes y que para muchos presentarlos también es importante, entonces 
Anatolio mil gracias, y doctor Ardila mil gracias, que usted también en su juventud 
se inaugura siendo miembro de una Mesa Directiva y ya ahora aquí en el ruedo sin 
que sean excelencias, como los denominaban en el exterior, nos vamos a ver. 
Muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  
Doctor Blanco, muchas gracias.   Doctor Benedetti, tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE ENRIQUE BENEDETTI 
MARTELO. 
Gracias Presidente.  Muy buenos días a todos los compañeros, en primer lugar, me 
gustaría resaltar la labor de la Mesa Directiva saliente, doctor Carlos Ardila ha 
fungido como un Vicepresidente excepcional, aunque a veces como es de humanos 
errar, se ha equivocado, pero considero que es de buenas intenciones y que de 
verdad deja muy en alto el nombre de toda la juventud colombiana, así que muchas 
felicidades.   
 
A mi querido abuelo, doctor Anatolio, como lo llamo con cariño, ha sido un placer 
compartir con usted este año de legislatura en esta Comisión y de verdad que ha 
sido un honor para mí compartir hombro a hombro con usted, experiencias tan 
fructíferas, tan positivas para Colombia y para mí personalmente como las que 
compartimos en ese viaje a China.  
 
Con respecto a la Mesa Directiva que entra, doctor Lozada, desde antes de ser 
Congresista, seguía muy de cerca su labor legislativa, siempre lo vi como un joven 
de fuertes convicciones, una persona supremamente coherente y que representa 
de la mejor manera los ideales de su partido, de verdad que no me cabe la menor 
duda, que esta Comisión va a quedar en las mejores manos, una vez usted asuma 
como Presidente.  
 
Ha sido un honor compartir con usted en esta Comisión, y con respecto a nuestro 
colega de Cambio Radical, el doctor Mauricio Parodi; cuánta alegría me da ver como 
usted está entrando a este Congreso por la puerta grande, un Congreso que no es 
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ajeno a usted, una persona que tiene una amplia trayectoria parlamentaria, una 
persona del deporte, pero sobre todo un ser humano excepcional, doctor Parodi, 
Cambio Radical va a estar representado de la mejor manera en esta Comisión 
fungiendo usted como Vicepresidente, de verdad que le auguro los mejores éxitos 
en esta nueva legislatura y saben que siempre van a contar con este servidor.  
Muchas gracias, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  
Doctor Benedetti, mil gracias por sus sinceras palabras. Doctor José Vicente, 
Representante a la Cámara por el Centro Democrático, tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 
Gracias, Presidente.  Saludarlos con todo cariño y respeto queridos congresistas, a 
ustedes la Mesa Directiva, a los amigos de los medios y a todos los presentes.  
 
Aprovechar la oportunidad para agradecer y saludar a la Mesa Directiva saliente de 
la Cámara, creo yo, que el doctor Chacón y el doctor Atilano con esa gran labor, 
aunque llevo poco tiempo aquí, créanme estoy aprendiendo de ustedes, quizás soy 
el más nuevo acá entre todos en cuanto a la experiencia legislativa, pero créanme 
que estoy haciendo una gran escuela con semejantes hojas de vida como la de 
ustedes.   
 
A la Mesa Directiva saliente, a su equipo de trabajo, agradecerles por esa deferencia 
y por ese respaldo que han tenido especialmente para conmigo, y como les repito, 
en donde he venido haciendo una escuela y aprendiendo mucho.   
 
Soy un hombre respetuoso de los acuerdos por supuesto ya conocía de usted, 
doctor Jaime, por el tema que usted ha vivido en su familia y en el pasado lo veía, 
comparto muchas de sus ideas y algunos de sus discursos, al contrario, de lo que 
decía el Representante, a mi si me gusta esa firmeza y esa claridad con la que usted 
hace algunos apuntes, porque el país no puede olvidar esa historia.   
 
Aunque no tengamos que estar con un corazón rencoroso, pero si hay que estar 
recordando las cosas para que no se repita precisamente.  Yo, por el contrario, me 
he sentido muy orgulloso cuando lo escuchaba en el pasado en su periodo anterior, 
haciendo unos debates bien importantes en cuanto al tema que todos ya 
conocemos.   
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Y por supuesto por todos los que me han antecedido por esas expresiones de todos 
los que lo conocen a usted, veo que vamos a estar muy bien representado, cuente 
con todo mi respaldo y por supuesto como soy un hombre respetuoso de los 
acuerdos, ahí estaré apoyando hoy su postulación.   Y al doctor Mauricio Parodi, le 
agradezco mucho, porque ha sido muy deferente en su anterior cargo, 
atendiéndonos acuciosamente, bienvenido también, sé que ya ha estado aquí en 
este Congreso, sé que tiene la experiencia y que entra por la puerta grande como 
lo decían mis antecesores.   
 
Finalmente respaldar y apoyar la palabra empeñada ya en estos acuerdos, Dios los 
bendiga y muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.  
Doctor Abel David y luego la doctora Neyla.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO.  
Muchas gracias señor Presidente, unirme también a la voz de gratitud que así 
podemos llamarlo, con el doctor Atilano. Doctor Ardila, muchísimas gracias por 
permitirnos conocer de sus regiones, conocer de sus gentes, de su trabajo, de sus 
necesidades como comunidades, como municipios, como departamentos, la última 
visita la tuvimos en el Valle del Guamuez donde tengo muy bonitos recuerdos de 
esa importante región de nuestro Departamento de Putumayo y de nuestro país, 
esto también es Colombia.  Creo que ustedes han llevado el mensaje a todos los 
rincones donde han estado representando estas dignidades tan importantes de la 
Comisión Segunda, tanto a nivel nacional, como a nivel internacional, solo tengo 
una quejita, puedo decirlo, a nosotros si no nos invitaron a China, esperamos doctor 
Jaime Felipe que en este nuevo período nos tengan en cuenta, porque no hemos 
estrenado el pasaporte.   
 
Igual, al Representante Chacón, como al Representante Atilano, nos sentimos muy 
bien representados por ustedes, de verdad, son una posición muy demócrata, muy 
garantista, afortunadamente en la Cámara de Representantes y especialmente en 
esta Comisión, no se ven esas jugaditas y creo que esas importantes posiciones 
que ustedes han adoptado, nos dan a entender que si existe un poder legislativo 
independiente y eso es lo que hay que hacer, garantizar que esto no se vuelva un 
apéndice del gobierno, que realmente se ejerza en control político y que hayan las 
garantías correspondientes. 
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Yo, contrario a lo que se ha mencionado de acuerdos dentro de mi Movimiento 
Alternativo, somos pocos los Representantes que hacemos parte de la bancada y 
nos acomodaron dentro de las Comisiones que a la vez también nos sentimos muy 
bien, porque el ejercicio es realmente cumplir las funciones constitucionales y 
legales que el cargo nos asiste, pero yo hoy por colegaje, por respeto y porque 
conozco en este primer período legislativo, en este primer año, al Representante 
Jaime Felipe Lozada Polanco, que podemos tener diferencias y contradicciones 
ideológicas y políticas que son normales y que hacen parte de la democracia, pero 
que eso en ningún momento ha ido en contra de las dignidades y de las 
responsabilidades que a cada uno se nos asiste, entonces esa parte creo que la 
tenemos clara y como movimiento, además que estamos declarados en oposición 
a este gobierno, queremos darle nuestro apoyo, nuestro respaldo, solicitando las 
garantías, porque aquí no se ven esas jugadas que se ven en el Senado. 
 
Así mismo, al Representante Mauricio Parodi Díaz, con quien he tenido la 
oportunidad de compartir curul en la plenaria, que ya me enviaron al exilio porque 
llega el Representante Atilano, pues, le cedo con mucho cariño, con mucho respeto, 
porque se lo ha ganado, por su trabajo, entonces, voy para el exilio y espero que 
allá también me tengan en cuenta, igual que el Representante Cuenca, que asume 
como Presidente, que también le hemos brindado todo nuestro apoyo, entonces, 
nuevamente, mil y mil gracias, felicitaciones, les deseamos muchos éxitos a los que 
llegan y a los que en su momento también han cumplido estas funciones tan 
importantes en beneficio de la democracia de nuestro país y sobretodo la 
consolidación de un estado social de derecho, con garantías para todos. Muchas 
gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Mil gracias, colega Abel David. Tiene el uso de la palabra la Honorable 
Representante a la Cámara Neyla Ruíz Correa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUÍZ CORREA. 
Gracias, colega Carlitos. 
 
Pues de verdad ya dejan poco qué decir, ratificar igual nuestro agradecimiento a la 
Mesa Directiva de esta Comisión, al Representante Anatolio Hernández, a usted 
también, colega Carlos Ardila, por esa bonita labor, de verdad, creo que el 
Representante Alejandro Chacón lo comentó, es esta una Comisión muy activa, 
muy integrada, muy de amistad, incluso, de recocha a ratos, de verdad que para mí 
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ha sido un placer estar aquí y compartir con ustedes como cabeza directiva, 
igualmente al Representante Chacón y al Representante Atilano, una excelente 
representación en la Plenaria, donde nos sentimos de verdad respaldados, dónde 
como oposición, tuvimos también nuestras oportunidades y nuestros privilegios en 
algunos momentos. 
 
Como Representante del Partido Alianza Verde, me permito postular para la Mesa 
Directiva de la Comisión Segunda, como Presidente al Representante Jaime Felipe 
Lozada Polanco, y diciéndole, diciéndole como lo dijo mi colega  Abel David, el 
hecho de que estemos en la oposición, no significa que no estemos de acuerdo con 
todas las cosas, creo que este es un escenario desde el cual podemos pararnos y 
decir que hay cosas que de pronto como gobierno, no están bien, es lo único que 
nosotros hemos tratado de hacer. 
 
Comparto con usted, Representante Jaime Felipe, el dolor que siente por ser víctima 
del conflicto armado, porque también lo fui, no tan directamente como usted lo 
sufrió, y por eso creo que vamos a hacer un gran equipo en defensa de la paz, 
buscando que ese dolor que usted sintió y sufrió y que sigue sufriendo, por la 
pérdida de seres queridos, dolor que yo también siento en este momento, no lo 
tengan que sentir otras familias de nuestro país, esa es una gran pelea que  invito 
a dar desde esta Comisión y desde su Presidencia, colega Jaime Felipe. 
 
Igualmente, para la Vicepresidencia, quiero postular al Representante Mauricio 
Parodi Díaz, un gran amigo, por allá nos recibió muy bien en el rato que fue ejecutivo 
o administrativo en Coldeportes, una persona y con todo cariño, tengo un amigo que 
tiene el porte físico de él en Duitama y le decimos que es la mente más brillante de 
allá, colega Parodi, de verdad que, muchísimas gracias por esa amistad que usted 
nos brindó desde el momento en que nos conocimos. 
 
Muchísimas gracias a todos y esperamos que sigamos en esa buena vibra de esta 
Comisión, que creo que es una de las Comisiones más bonitas de las Comisiones 
legales existentes en este momento. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Gracias, Representante Neyla Ruíz Correa. 
 
Tiene el uso de la palabra mi colega Anatolio Hernández, hijo de Cundinamarca y 
Representante por Guainía, tiene el uso de la palabra. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, señor Presidente. 
 
Nuevamente quiero darle un saludo muy especial a la doctora Carolina Carrillo, 
Directora Administrativa, bienvenida, esta es su casa, nuestra fortaleza que ha sido 
muy importante. 
 
Quiero agradecerle a todos los colegas esas intervenciones tan bonitas, tan 
responsables, llenas de orgullo, porque eso es lo que se hace como compañeros y 
colegas, yo me siento muy orgulloso en mi poca experiencia política, haberlos 
representado y gracias a Dios y a ustedes, que han sido mis maestros, de ustedes 
he aprendido mucho, de verdad que es un orgullo haberlos representado y más que 
esta no es una Comisión solamente de independientes, de gobierno, ni de 
opositores, aquí ha reinado la armonía, la alegría, el compañerismo y eso se ha 
sentido, esta Comisión ha cumplido una función que de pronto no fue delegada en 
un documento, pero del corazón, una Comisión de paz, dónde hubo tranquilidad, 
donde se ha avanzado demasiado, y tengan por seguro que continuamos con esta 
tarea de demostrarle a Colombia y a todos nuestros territorios que aquí hay 
compromiso, que aquí hay personas que están representando los intereses de toda 
Colombia. 
 
Independientemente de que existan compromisos anteriores, no me baso 
solamente en que hay que cumplir la palabra, sino que estas personas que estamos 
hoy eligiendo como candidatos, el Representante Jaime Felipe y el Representante 
Parodi, todo mi respaldo, no están mis compañeros del Partido de la U, pero aquí 
está el partido representado, cumpliendo y más que encontramos armonía, 
encontramos responsabilidad y capacidad para seguir liderando el proceso de la 
Comisión Segunda. 
 
De verdad tienen todo mi respaldo, desde ya los postulo a los dos, doctor Jaime 
Felipe Lozada Polanco como Presidente y al doctor Mauricio Parodi como 
Vicepresidente, estamos llenos de orgullo, porque esta es la mejor Comisión de la 
Cámara de Representantes, todas tienen sus méritos, pero esta es la primera por 
encima de todas. 
 
Los felicito y en lo que podamos contribuir, estoy a su disposición, porque aquí la 
tarea se va a seguir cumpliendo, espero poder despedirme de ustedes al final, ojalá 
me regalen unos cinco minutos. Muchísimas gracias. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Señora Secretaria, procedamos, por favor, con la Comisión Escrutadora, 
Representante Neyla Ruíz, por favor, acompáñenos, Representante Nevardo 
Rincón, acompáñenos, por favor, colega Abel David Jaramillo, tenga por favor la 
amabilidad y nos acompaña y el Representante José Vicente Carreño, 
acompáñenos por favor usted también en la Comisión Escrutadora. 
 
La Representante Neyla Ruíz escruta Presidencia con el Representante Nevardo 
Eneiro Rincón y los representantes Abel David Jaramillo y José Vicente Carreño, 
escrutan Vicepresidencia. 
 
Señora Secretaria, sírvase llamar a lista, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Votó 

BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE Votó 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Votó 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Votó 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Votó 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Votó 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Votó 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Votó 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO EXCUSA 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Votó 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Votó 

PARODI DÍAZ MAURICIO Votó 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Votó 

RUIZ CORREA NEYLA Votó 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID EXCUSA 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Votó 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  EXCUSA 
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Señor Presidente, han votado en total 14 honorables Representantes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
A la Comisión Escrutadora, han votado 14 representantes, ya todos votamos, 
procedan, por favor, señores de la Comisión escrutar el número de votos y sírvase, 
Representante Neyla, anunciar los esperados resultados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUÍZ CORREA. 
Con gusto, Presidente. 
 
Para la Presidencia se depositaron 14 votos, todos a nombre del Representante 
Jaime Felipe Lozada Polanco. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Tiene el uso de la palabra el Representante José Vicente Carreño, quien nos dará 
los resultados de la Vicepresidencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 
Bueno, para la Vicepresidencia se depositaron 14 votos, todos a favor del 
Representante Mauricio Parodi Díaz, felicitaciones, colega. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Por favor entregamos los votos a la Secretaría de la Comisión.  
 
Muchas gracias, Representantes de la Comisión Escrutadora, doctora Neyla, doctor 
José Vicente, doctor Abel David y doctor Nevardo Eneiro, de verdad, mil gracias por 
el ejercicio. 
 
Honorables Representantes Jaime Felipe Lozada Polanco, le invito a pasar a la 
Mesa Directiva. 
 
 
 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  ---- 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos


 
Comisión Segunda  

Acta No. 01 
Periodo Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2019-2020 Primer Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 19 de 

26  

 
 

Acta No.01 del 23 de Julio de 2019 
Elaboró: Catherine Gutiérrez. 

Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional 
Carrera 7 N° 8 – 68 Ed. Nuevo del Congreso 
Carrera 8 N° 12 B - 42 Dir. Administrativa      
Bogotá D.C.  Colombia. 

Email: comision.segunda@camara.gov.co 

                               Twitter: @csegundacamara  
Facebook: comisión segunda de la cámara de representantes 

PBX 4325100 Ext:4048 
Línea Gratuita 018000122512 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Representante Jaime Felipe Lozada Polanco, invocando la protección de Dios, 
¿jura usted cumplir y desempeñar fielmente los deberes y responsabilidades como 
Presidente de la Comisión Segunda Constitucional Permanente, sostener y 
defender la Constitución y las leyes? 
  
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Sí, juro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Si así lo hiciere, que Dios, la Corporación y la Patria os lo premien, si no, que Él y 
ella os lo demanden, queda usted posesionado como Presidente de la Comisión 
Segunda Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes para el 
período legislativo 2019 – 2020, honorable Representante Jaime Felipe Lozada 
Polanco. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Muchas gracias, doctor Anatolio. Colega Mauricio Parodi, por favor acérquese a la 
Mesa Directiva. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Doctor Mauricio Parodi Díaz, invocando la protección de Dios, ¿jura usted cumplir y 
desempeñar fielmente los deberes y responsabilidades como Vicepresidente de la 
Comisión Segunda Constitucional Permanente, sostener y defender la Constitución 
y las leyes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Sí, juro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Si así lo hiciere, que Dios, la Corporación y la Patria os lo premien, si no, que Él y 
ella os lo demanden, queda usted legalmente posesionado como Vicepresidente de 
esta Comisión Segunda Constitucional Permanente, para el período legislativo 2019 
– 2020, felicitaciones. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Muchas gracias, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Señora Secretaria, siguiente punto del Orden del Día, por favor.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Tercero. Lo que propongan los Honorables Representantes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Germán Alcides Blanco 
Álvarez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Presidente, gracias. 
 
Hay unas modificaciones que se deben hacer en la integración de las Comisiones 
que dependen de la Comisión Segunda, unas Comisiones que existen al interior de 
la Comisión, algunas de ellas deben modificar sus nombres a partir del primer año, 
entonces que incluyan eso para la próxima sesión y se pueda reorganizar de 
acuerdo a los convenios que hicimos al inicio del período. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Así será, Representante Germán Blanco. 
 
Tiene el uso de la palabra el Representante a la Cámara Anatolio Hernández 
Lozano. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, Presidente, ¡que orgullo! 
 
Solamente quiero decir unas cortas palabras, pero con mucho amor y 
agradecimiento a lo que me ha permitido mi Dios en esta Comisión y a todos, quiero 
comenzar agradeciéndole a todos los funcionarios de la Comisión Segunda, que 
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fueron tan especiales, tan comprometidos, comenzando por nuestra querida 
Secretaria, Olga Lucía Grajales, de verdad que han desempeñado un papel muy 
importante para la fortaleza del trabajo de nosotros como congresistas. 
 
Agradezco a todos mis colegas también, son mis amigos e insisto, son mis 
maestros, de ustedes aprendí mucho y quiero que continúe esta amistad, este 
compromiso con la Patria y más que todo, con nuestras familias. Quiero agradecer 
también a mi equipo de la UTL, muy comprometidos, de verdad, muchas gracias, a 
mi familia. 
 
Me siento orgulloso de haber representado esta Comisión con mucha alteza, quiero 
disculparme si en algo fallé, verdad que como ser humano puedo cometer errores y 
espero que no hayan sido los peores, porque de verdad a todos los aprecio, ¡en 
serio!, se hizo lo que se pudo, pero ahora se va a hacer más, porque tenemos nueva 
Mesa Directiva, confiamos en ellos, y tengo fe en Dios de que este va a ser un 
ejemplo para todas las Comisiones, la tranquilidad, la paz y el compromiso que 
tenemos con el país. Muchas gracias a ustedes, Presidente y Vicepresidente. A 
todos, Dios los bendiga y espero seguir contando con ustedes. Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Gracias, colega Anatolio, muchísimas gracias de verdad por sus palabras. 
Reconocimiento especial.   
 
Representante Carlos Adolfo Ardila Espinosa, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Presidente, muchísimas gracias. 
 
Quiero en estos minutos dar gracias a todos los colegas, gracias por la confianza, 
gracias por la oportunidad de haber ejercido como Vicepresidente de esta 
importante Comisión, ejercimos con disciplina, con compromiso, aprendimos 
mucho, de todos ustedes hemos aprendido, hemos enriquecido este debate de esta 
Comisión, y quiero agradecerles por la oportunidad.  
 
59 proyectos fueron tramitados en esta Comisión, realizamos 32 proposiciones, 
ustedes fueron los autores de ellas y de esas proposiciones, se realizaron 4 debates 
de control político en la legislatura anterior, también se llevaron a cabo varias 
audiencias públicas, una de ellas para aprobar el acuerdo ante la OCDE, la otra 
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para una ley muy importante que fue debatida aquí, que es la Ley de Veteranos y 
que era una deuda histórica que teníamos con los veteranos de este país, pero 
fuimos más allá, esta Comisión no solo se quedó aquí en Bogotá, no se quedó en 
la capital, tuvimos la oportunidad de sesionar de manera informal en Norte de 
Santander, estuvimos en Cúcuta conociendo de primera mano la problemática que 
viven nuestros hermanos venezolanos, lo propio hicimos en Inírida, visitamos el 
departamento de nuestro ex Presidente, Guainía y la última sesión informal se 
realizó en el departamento de Putumayo, tuvimos oportunidad de conocer la 
Frontera Colombo – Ecuatoriana, el paso San Miguel – Lago Agrio, fuimos hasta el 
puesto de control, hicimos un recorrido vía terrestre y sesionamos en el municipio 
Valle del Guamuez, esos son unos pequeños datos de lo que hemos podido realizar 
en este año de legislatura, temas de seguridad, temas de relaciones internacionales 
aquí se han debatido, hemos estado atentos también al presupuesto de nuestra 
Fuerza Pública, recuerden que uno de esos debates de control político fue para 
conocer cuál era la posición de las Fuerzas Militares frente al Presupuesto Nacional, 
así que, a ustedes, felicitaciones por ese trabajo, felicitaciones por la buena labor 
que han hecho y por tener en alto el nombre de esta importante Comisión, las 
relaciones internacionales y la seguridad dependen de ustedes y aquí se han 
debatido con mucho juicio y mucha responsabilidad. 
 
Mil gracias también al equipo de la Comisión, de la Secretaría, a este grupo de 
mujeres y a los dos hombres que hacen parte de la planta, gracias, felicitaciones 
por el compromiso, por el trabajo, a ustedes todo mi reconocimiento, mi gratitud y 
gracias por la paciencia que nos han tenido en este año.  
 
Colegas, nuevamente mil gracias por la oportunidad y espero haber honrado la 
misión que ustedes nos encomendaron hace un año.  Doctor Jaime Felipe, Doctor 
Mauricio, buen viento, buena mar, cuentan aquí con un amigo, con un servidor, en 
lo que podamos coadyuvar en este ejercicio, estaremos atentos. Muchos éxitos. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Muchísimas gracias por sus palabras, colega Ardila. Maestro, Representante 
Atilano, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA. 
Muchas gracias, Presidente. 
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Pues, no puedo dejar pasar hoy una noticia, afortunadamente nos escucharon, 
porque esta Comisión, en una actitud propositiva, de ayudar a construir, pero criticar 
cuando hay que criticar con argumentos, en esta Comisión se hizo el llamado a una 
falta de planeación y de organización de la Policía Nacional, y no a los actuales 
Generales que están al mando de la Policía. Una equivocación, donde estaban 
próximos, todo el mundo sabía que había un fallo del Consejo de Estado que estaba 
para salir, y que por este fallo se iban a ir más de veinte mil integrantes de la Policía. 
Aquí hicimos esa reflexión, ¿cómo no se preparó la Policía para esa decisión? tuve 
la oportunidad, inclusive, en varias reuniones, de manifestarles, que, si bien ya el 
error se había cometido porque no planearon, había que tomar decisiones, y hoy 
escucho la noticia donde le están dando soluciones, y entre las cosas que, inclusive, 
ese día que hice la crítica, dije, que ojalá le dieran estímulos a los que ya se iban a 
ir, para que se quedaran, hay escasez de policías y fuera de esos se van muchos y 
no hay como reemplazarlos, porque un curso dura dos años o no sé cuánto, y la 
crítica era que se buscara una solución, podía ser a través  de una resolución, que 
aquí y en muchos ministerios lo hacen, o un Decreto, porque rápido había que 
hacerlo, para que se quedaran los que tenían la intención de irse, pero había que 
darles un estímulo, porque pues, yo me quedo pero si me dan algún estimulo, hoy 
la buena noticia es que, inclusive, le están dando la oportunidad a los que ya se 
retiraron, que si quieren reingresar a la Policía. 
 
Así como fuimos fuertes críticos, pues, hoy también tenemos que reconocer que fue 
una decisión acertada y más que los se están retirando son Subintendentes, 
Intendentes, Subcomisarios, Comisarios, los que tienen la experiencia, y se estaban 
yendo una cantidad grande de personal, pues, mi reconocimiento de verdad a la 
Policía, los errores hay que reconocerlos, pero hay que tomar decisiones, y hoy, esa 
buena noticia que se toma una buena decisión para tratar de solucionar ese 
problema, vean que la Comisión hace críticas  muy constructivas. Muchas gracias, 
Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Gracias a usted, querido doctor Atilano Alonso Giraldo Arboleda.  
 
Yo quisiera, antes de continuar con el Orden del Día, agradecerles infinitamente por 
esta oportunidad que nos brindan, los diferentes partidos que integran la Comisión 
Segunda, gracias por la postulación, pero gracias de manera muy especial y 
sincera, por nuestra designación, la del Representante Mauricio Parodi y la mía, 
como Presidente y Vicepresidente de esta Comisión, que es de suma importancia 
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para el país. En esta Comisión, usted muy bien lo decía, Representante Ardila, se 
debaten y se discuten temas muy importantes, no solo para la Fuerza Pública, sino 
también para sectores sociales que esperan que nosotros actuemos con 
responsabilidad, con independencia, dando las garantías correspondientes y 
necesarias y créanme, queridos compañeros, que así será, así que, no quería dejar 
pasar esta oportunidad, querido señor Vicepresidente, de agradecerles y que 
tengan la tranquilidad y la certeza de que vamos a seguir en armonía coordinando 
las políticas que nos correspondan y haciendo el trabajo que los colombianos y 
nuestras regiones están esperando de parte nuestra, así que, muchísimas gracias, 
no seremos inferiores al reto, ustedes dejaron la vara muy alta, cosa que les 
agradecemos y estará en nuestras manos poder seguir haciendo de esta Comisión 
una de las más importantes en la Cámara de Representantes del Congreso de la 
República. Muchísimas gracias. 
 
Tiene el uso de la palabra el señor Vicepresidente de la Comisión Segunda, doctor 
Mauricio Parodi Díaz. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Mil gracias, Presidente. Quiero dar un saludo muy especial a los compañeros 
congresistas de la Comisión Segunda, que hoy me honran con esta dignidad, mi 
vida ha estado llena de privilegios, Dios me ha protegido, he tenido oportunidad de 
estudiar, tengo una familia, hoy represento a una parte importante de la sociedad 
antioqueña aquí en este asiento en la Cámara de Representantes, y ustedes me 
honran con este nuevo privilegio de una dignidad que ni me la imaginaba, mi llegada 
al Congreso tuvo algunas características muy particulares, estuve nueve años por 
fuera y siento hoy, por la calidez con que ustedes me reciben, como si nunca me 
hubiera ido. 
 
Nuestro país; Colombia, está pasando unas circunstancias bastante particulares y 
bastante difíciles, que ameritan todo nuestro esfuerzo, nuestra dedicación y nuestra 
responsabilidad con el pueblo colombiano, considero yo a título personal, que el 
tema de la migración de extranjeros hacía Colombia, puede estarse convirtiendo en 
el principal problema de nuestro país, es un tema que es atinente a nosotros, que 
es nuestra responsabilidad evaluarlo, revisarlo y plantear desde el legislativo, las 
alternativas diferentes de solución a esta novedosa situación, e inesperada, 
además. El tema humanitario con las personas que vienen de otros países, tiene 
que ser prioritario y también las condiciones socioeconómicas y las condiciones de 
convivencia que se tienen que generar y esa es nuestra responsabilidad.  
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Los elogios que ha recibido la Mesa Directiva saliente, me llenan de alegría y 
sobretodo de compromiso, quiero, desde mi asiento, que solo tuve oportunidad de 
estar un par de semanas con la mesa saliente, felicitarlos y decirles que ese 
reconocimiento de los colegas, nos compromete muchísimo al Presidente y a mí, a 
la Secretaria y a la Subsecretaria a seguir trabajando. 
 
Cuenten con nosotros, con una Mesa Directiva que brindará todas las garantías, a 
los integrantes y a los diferentes partidos políticos, independientemente, de 
oposición frente al gobierno, y también enviar desde acá un mensaje al gobierno 
Nacional, cuente con su Comisión Segunda, cuente con su Congreso de la 
República, el gobierno necesita mucha ayuda y ojalá se dejen ayudar. Muchas 
gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Muy bien, doctor Mauricio Parodi.  Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria, 
por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido agotado el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Muy bien, entonces, se levanta la sesión y se convocará para la próxima sesión por 
Secretaría. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Siendo las 12:06 M. se levanta la sesión.  
 
ADJUNTOS: 

ORDEN DEL DÍA. JULIO 23 DE 2019. 
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ORDEN DEL DÍA. JULIO 23 DE 2019. 
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